2020年5月21日 星期四

经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:惠爱宏 校对:白颖凯 电子信箱:llrbjjb@163.com

直播即在 陈则吕梁

薛今荣: 搭乘直播快车叫响"枣丫丫"

本报讯(本报记者 刘少伟)"这次我带 来了红枣浓缩汁、黑枣、黄河滩枣、红枣饴、灰 枣五种产品,都是我们石楼县天然优质健康 的特色产品,希望通过这一次政府县长直播 带货推介,进一步增加产品在消费者心中的 认可度。"5月18日,正在参加"直播助农 嗨 购吕梁"第五届吕梁名特优功能食品展销会 的薛今荣告诉记者。

薛今荣是山西树德农业科技股份有限公 司董事长。作为石楼县"外贸破零"的首家企 业,山西树德农业科技股份有限公司自2002 年成立以来,依托石楼县优良的自然环境,积 极响应省政府"提升农业产业化进程,推动我

省农村一二三产业融合发展,提高农产品市 场竞争力为核心"的政策,将业务覆盖到农林 产品的种植开发、产品研发、农林产品加工、 市场营销、科技服务等多个产业环节,注册 "树德""东征红""枣丫丫"三个商标,产品涵 盖红枣、核桃、小杂粮、蜜饯、蜂蜜等系列近百 个单品。年销售额达4800多万元,年消化转 化当地农林产业原料7千余吨,带动27户贫 困户实现增收脱贫。成为山西省农业产业化 重点龙头企业和山西省农业产业化扶贫龙头

"2012年开始,我们就先后在天猫、淘 宝、1688批发平台、832扶贫网等21家电子商 播和小视频宣传渠道,去年六七月份开始,正 式与抖音快手上的网红展开合作,目前我们 超过60%的销量来自于线上。"薛今荣介绍

2019年12月份,薛今荣的公司完成股份 制改造,由"石楼县树德枣业有限责任"升级为 "山西树德农业科技股份有限公司",名称变化 的背后是企业经营理念的升级换代和现代企 业制度的确立。旨在通过建立科学的管理制 度,更好地融入时代的发展潮流,应用国际先 进的包容性农业产业化理念和新型的企业运 营管理经验,为贫困山区脱贫攻坚进程发挥出

更大的龙头带动和支撑作用。今年3月,薛今 荣结合石楼县异地扶贫搬迁后续产业建设积 极参与疫情影响的修复工作,在石楼小镇和龙 山水岸分别布局各700平方米的扶贫车间,帮 助80名贫困户实现了稳定就业。

"通过线上做一个品牌,比线下来的快得 多,能够快速提高产品的知名度。下一步,我 们一定要用好抖音、快手这个直播平台,推销 自己的产品,让更多的人了解枣丫丫品牌,了 解咱们石楼的优质特色产品。"多年的电商经 历和近一年直播带货的实践,让薛今荣对目 前的发展潮流有着更加清晰的认识,也进一 步坚定了他拥抱互联网的决心和信心。

武雄:网络直播让沙棘产品赢得更大市场

本报讯(实习记者 刘丽霞)"此次直播 带货节采用线上线下相结合的方式,全国网友 都可以通过网络平台直接下单,预计我们的销 量会达到以前的十倍以上。"5月16日,正在参 加第五届吕梁名特优功能食品展销会暨2020 年吕梁特色农产品直播带货节的参展商武雄 激动地告诉记者,"作为一名沙棘系列产品的 生产经营者,对我来说参加展销会最大的收获

就是增强了我们的市场竞争意识、品牌推广及 科学生产的理念。"

武雄是山西高原圣果沙棘生物有限公司 的总经理。山西高原圣果沙棘生物有限公司 位于文水县开栅镇,背靠吕梁山,依傍文峪 河,具有得天独厚的资源优势和生产条件,而 沙棘是一种野生灌木,属于药食同源植物,具 有独特的营养价值和保健功效。吕梁山野生

沙棘果实饱满,酸甜适口,优良的原料保证了 产品的卓越品质。为此,山西高原圣果沙棘 生物有限公司配备了高速离心分离机、巴氏 灭菌机等先进的生产设备,拥有完备的沙棘 综合深加工条件,2018年新建了现代化无 菌灌装车间生产线,采用先进的生产技术和 操作流程,实现了生产完全自动化,以不断提 高产品的质量,赢得客户的信赖

"我们公司生产的沙棘系列产品无香精、 无色素、无防腐剂,从产品研发到原料选择, 再到工艺打造极大地保留了沙棘的原始营 养,受到了消费者的青睐。此次名特优功能 食品展销会给我们提供了一个宣传自身的广 阔平台,我觉得,通过此次活动能进一步扩大 高原圣果的知名度,赢得更加广阔的发展空 间。"武雄对此信心满满。

本报讯(本报记者 刘子璇)"黄芥 不但具有耐寒、耐高温、耐旱、耐贫瘠,适 合山区及昼夜温差较大地区种植,且产 量高,亩产100-250斤,含油量高达 45.5%。"5月17日,正在参加第五届吕梁 名特优功能食品展销会暨2020年吕梁 特色农产品直播带货节参展商李建明介 绍,交城县大石头农业专业合作社生产 的"聚盛有"黄芥子油以优质黄芥子为原 料,运用非物质文化遗产压榨工艺精制 加工而成,内含丰富的油酸、亚油酸、亚 麻酸,能利气豁痰,止嗽止吐,对人体有 李建明是交城县东坡底乡舍科村人,

2014年,他投资500万元注册成立了"交 城大石头农业专业合作社",收购了本村 坍塌废弃有几百年历史的"聚盛有"老油 坊,传承创新了传统榨油工艺。大石头农 业专业合作社也是国内首家黄芥子油生 产企业,生产的黄芥子油基数指标的评价 方法和制作方法均已申报专利。

经过五年多的发展,目前,大石头合 作社已经小有名气,去年仅靠黄芥子油 和葵花油,合作社的销售额达到500余 合作社在发展种植基地、增加黄 芥子的种植面积和周边农户签订保收合 同等方面带动了不少农户的加入,同时 也解决了当地很多的闲置土地和闲置劳 动力。目前,合作社吸纳了周边村子共 计267户贫困户400多人增加收入,长期 务工的35位贫困户每年可获得收入2万 到4万元。

"展销会办了五届,我也参加了五 届,每次都有新的收获。"李建明说,这次 线上直播,不仅拓宽了销售渠道、提高了 销量,也在原来的基础上进一步提高了 本地农产品的知名度。非常感谢政府开

启了这个销售新模式,让我们这些农业企业获得了更大 的发展空间,今后会继续努力把合作社办好,帮助更多 的农民增加收入。



在第五届 吕梁名特优功 能食品展销会 展馆,小米、绿 豆等名特优功 能食品展柜前 消费者络绎不

记者

刘亮亮 摄

刘秀兰:我的"傻姑"家鸡蛋人

次"直播助农 嗨购吕梁"特色农产品直 播带货节上,来自方山县的供货商傻姑 生态养殖园区有限公司负责人刘秀兰十 分引人注目,每天她都在傻姑家鸡蛋展 位旁,接受前来参观的市民们的咨询和

记者看到,在傻姑家鸡蛋展位前,新 鲜的家鸡蛋被装在了一个农家编织筐 里,旁边还有用纸箱打包好的家鸡蛋,每 上很受网友欢迎,在5月15日方山厅第

一场直播中,优惠限量发售的70多盒家 最后选择庞泉沟。现在采用老传统土 鸡蛋很快被一扫而空。活动期间,线下 展销也是每天被抢购一空。刘秀兰高兴 鲜空气,喝没有污染的山泉水,吃各种 地告诉记者:"县长亲自参与直播,推介 我们的鸡蛋,效果非常好。感谢政府为 糜子、玉米、麦麸等纯粮食。所产鸡蛋 我们搭建了这样的直播带货平台,拓宽 了我们的销路。销路拓宽后,我们就可 以再扩大养殖规模,进一步提高收益。"

在方山,刘秀兰喂鸡很出名。她的 鸡场在国家级原始森林区庞泉沟,采用 箱30枚。此次带货节,傻姑家鸡蛋在线 生态养殖,鸡是自由放养。刘秀兰本人 三次建鸡场,也几次受挫,总结经验后, 染家鸡蛋。

法放养家鸡4000多只,鸡每天呼吸着新 野生中药材、野果和胡萝卜,还有谷子、 蛋清清澈黏稠,蛋黄金黄,口感细腻,醇 香,喂养出了真正的原生态无污染家鸡

刘秀兰自信地告诉记者,下一步她 会进一步扩大养殖规模,让更多的线下 线上顾客吃到她们养殖场的原生态无污

武智勇:"直播带货"带"宽"销售渠道

参加展销会一方面提高了我们产品的知名 度,让更多的人了解了我们的技艺,另一方 面,增强了我们的市场竞争意识,开阔了眼 界,通过参加展销会我们可以借鉴学习其他 展销商的成功经验。"5月16日,正在参加第

本报讯(实习记者 刘丽霞)"对我来说 吕梁特色农产品直播带货节的参展商武智勇 告诉记者。

武智勇是临县云啸铜业有限公司的销售 经理,临县云啸铜业有限公司成立于2017年, 是一家以设计、生产高档纯铜工艺品为主的创 新型企业,注册商标为"云啸堂","云啸堂"纯 五届吕梁名特优功能食品展销会暨2020年 铜工艺品,从创意设计、原型雕塑、制模焙烧到

纯手工完成。他们一直坚守着传统工艺精髓, 凭借着精湛的工艺技术和制造方法,将创新思 维注人到每一件"云啸堂"产品中,让古老的技 艺在发展中不断传承。

"为了这次直播带货节,我们特意推出 了限时秒杀、发放优惠券等促销活动,吸引

精铸打磨、高温着色等达60多道工序,全部由 更多的网友参与到活动中来。"武智勇说, "前段时间因为疫情原因,公司的销量有些 影响,但通过如此规模盛大的直播带货节, 一定会有更多的人关注这门独特的技艺,更 重要的是拓宽了我们的销售渠道,转变了我 们的传统营销思维,特别感谢政府给予的这 次机会。"

杨晴:小核桃搭上了网络直播"顺风车"

小时的直播时间里,我们的助眠核桃茶和核

山

本报讯(本报记者 罗丽)"在短短两个 一直上涨的销售订单,兴奋地说。

桃油就成交了280多个订单,销售额达到3万 廷洪向网友大力推荐喝了以后一沾枕头就能入 农户"的市场运营模式,每年在秋收核桃时节,都 比平时增加了60%,他们大多都是通过昨晚的 余元,这样火爆的场景超过了我们的预期。 眠的助眠核桃茶。杨晴拿起产品向记者揭开了一会大批量上门收购孝义本地核桃种植户的青皮一直播活动了解了我们产品的养生功效。受疫情 孝义市市长跨界当主播和网友分享助眠核桃。它的神奇面纱。"我们的助眠核桃茶以汾州山区。核桃,通过核桃精深加工延伸出休闲小食品、核。影响,前段时间的线下销售受到了不同程度的 茶的养生效果,为产品宣传代言,让我们的产 优质的老核桃为主原料,通过提取核桃分心木, 桃油等食品,既拉长了产业链、增加了核桃产业 影响,没想到通过市长直播带货的宣传带动,为 品销售找到了新的出路。"5月15日晚9时,直 精加工后选取新会陈皮、怀正药用玫瑰、西洋参 附加值,也带动了当地贫困户的致富就业。 播结束后,首场尝试网络直播销售的杨氏康 等13种中药配制而成。不仅可以补脾安神,改善 健核桃科技公司总经理杨晴看着系统平台上 睡眠质量,同时也能改善由于脾肾功能不足引起 在位于孝义市的杨氏康健体验店忙着和工作人 时代的消费需求,让孝义品牌走得更远。"

的神经衰弱、失眠、尿频、便秘等症状。"据了解,孝 员一起为直播间下单的产品打包发货。"今天店 在孝义直播展厅,记者看到了孝义市市长王 义杨氏康健核桃科技有限公司通过"公司+基地+ 里来了不少孝义本地的市民品茶体验,客流量

我们的产品拓宽了销售渠道。下一步,我们也 5月16日下午,记者电话连线杨晴时,她正 要多尝试这种电商直播的新模式,更好满足新

政务动态

我市2020年哲学社会 科学普及周活动启动

治)5月18日,由市委宣 传部、市文化和旅游局、 市委讲师团主办,吕梁山 革命博物馆、吕梁画院承 办的2020年吕梁市哲学 社会科学普及周启动,市 委宣传部全体机关干部、 市文化和旅游局、市委讲 师团、市委党校有关人员 参加活动。

开幕式上,市委宣传 部向吕梁山革命博物馆捐 赠社科图书,并宣读了 《2020年吕梁市哲学社会 科学普及周"活动实施方

据了解,今年哲学社 会科学普及周活动主题 是"全面建成小康社会,提

本报讯(记者 冯凯 高公众科学素养",旨在通 过开展丰富多彩的哲学 社会科学普及活动,大力 普及哲学社会科学知识. 传播社会主义先进文化, 弘扬积极健康向上的人 文精神,进一步提升广大 人民群众的思想道德素 质和科学文化素质,推动 社会主义核心价值观深 入人心,助力移风易俗,培 育文明乡风、良好家风、淳 朴民风,提高公众哲学社 会科学素质,促进全社会 文明进步。通过科普及 活动增强社会科学的吸 引力、感染力、影响力,激 励广大干部群众为奋力 谱写吕梁高质量发展新 篇章作出积极贡献。

全市爱国卫生运动季活动 督查考核动员会召开

本报讯(记者 刘小 **宇)**5月18日,全市爱国 卫生运动季活动督查考 核动员会召开。

会上对此次督查考核 进行了统筹安排和细致部 署,对考核评分标准进行 了详细解读。市委、市政 府决定,由一个市直单位 包联一个县(市、区),成立 13个督查考核小组,全面 负责县(市、区)的爱国卫 生运动季督查考核工作。

会议指出,各督查考 核小组要从讲政治的高 度、讲责任的态度、讲纪 律的要求认识此次督查 考核,要严格遵守工作纪 律、保密纪律、廉洁纪律 等纪律要求,从实际出 发,真实反映县(市、区) 活动开展情况,及时向县 (市、区)进行问题反馈, 同时督促抓好问题整改, 确保我市爱国卫生运动 季工作扎实开展。



马铃薯出苗后田间管理抓哪些

苗前后的管理重要阶段, 也是确保早出苗、出全 苗、促壮苗,奠定丰产基 础的关键时期,农技人员 提醒管理工作要抓好以 下几方面:

查苗、间苗、定苗

马铃薯出齐后,要及 时进行查苗、间苗、定苗, 有缺苗的及时补苗,以保 证全苗,在齐苗后,及时 间苗、定苗,间苗时做到 去弱留强,第一次间苗后 每穴留苗4~5株,第二 次间苗后每穴留苗3株。

中耕培土

中耕松土,使结薯层 土壤疏松通气,利于根系 生长、匍匐茎伸长和块茎 膨大。出苗前如土面板 结,应进行松土,以利出 苗。齐苗后及时进行第 一次中耕,深度8-10cm, 并结合除草,第一次中耕

中耕,宜稍浅。现蕾时进 行第三次中耕,比第二次 中耕更浅。并结合培土, 培土厚度不超过10cm, 以增厚结薯层,避免薯块 外露,降低品质。

马铃薯从播种到出苗

适时追肥

时间较长,出苗后,要及早 用清粪水加少量氮素化肥 追施芽苗肥,以促进幼苗 迅速生长。现蕾期结合培 土追施一次结薯肥,以钾 肥为主,配合氮肥,施肥量 视植株长势长相而定。开 花以后,一般不再施肥,若 后期表现脱肥早衰现象, 可用磷钾或结合微量元素 进行叶面喷施。

防治病虫害

做好晚疫病、病毒 病、地下害虫防治工作, 确保马铃薯丰产丰收。 李庆龙

短期育肥牛效益高

掌握好饲喂方法

牛育肥前要驱除体 内外寄生虫,每10公斤体 重用虫克星皮下注射 0.2 毫升,或口服剂量为每公 斤体重0.1克;驱虫3日 后,每头牛口服大黄去火 健胃散 350-400 克。要 饮足水,饲料要先粗后 精,最后饮水。为减少能 量消耗,不放牧,少运动, 舍饲拴系饲养,定时定量 饲喂,定时饮水。

选择好饲料搭配

要根据牛的体重和增 重速度制定饲料给量和搭 配,做到营养均衡全面。

育肥前期:

公斤、食盐50克、添加剂 50克、青贮玉米秸20公 斤。开始喂酒糟时少量 添加,待10天适应后再逐 渐增加喂量。 育肥中期:

酒糟6-8公斤、玉米

面 2-3 公斤、豆粕 0.75-1

米面3公斤、豆粕1公斤、

酒糟 10-15 公斤、玉

食盐50克、添加剂50克、 青贮玉米秸17-20公斤。 育肥后期:

酒糟 10-15 公斤、玉 米面 2 公斤、豆粕 0.5-1 公斤(或尿素100克),食 盐50克、添加剂50克、青 贮玉米秸15-20公斤。

> 刘镇 据《山西农民报》

全年订价:396元

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 广告刊登热线: 0358-8224975 印刷:吕梁市印刷厂